

της Βώνης και να παραμείνετε εγκλωβισμένες για 3 μήνες. Υποφέρετε τα πάνδεινα στα χέρια των νεοτούρκων της Ανατολίας, εξευτελισμούς και ταπεινώσεις και απόσπαση ό,τι πολύτιμον κατορθώσετε να αποκομίσετε από το σπίτι σας. Τούτο το τελευταίο του εγκλωβισμού συνέτεινε στην υπόσκαψη της υγείας σου για να επιδεινωθεί περισσότερο η αγιάτρευτη σου αρρώστεια που οδήγησε σήμερα στο μοιραίο.

Αλησμόνητη Μαρίτσα τα φοβερά πλήγματα που υπέστητε ήταν ένας αξαγνισμός της ψυχής για να οδηγηθεί ευκολότερα στην αιωνιότητα. Εξετέλεσες το καθήκον σου στο ακέραιο σαν χριστιανή και εύχομαι ολόψυχα την αιώνια μνήμη σου στη δεσπαραγήγορητη σου αδελφή Ελπινίκη απευθύνω τα ειλικρινή μου συλλυπητήρια και ο Πανάγαθος να στέλλει την ουράνια παρηγοριά.

Αιωνία σου η μνήμη.

Η μ. Μαρί Χρ. Λογγίνου κατήγετο από το γένος του Μιχαλάκη του Νικόλα (Κολοβάττηδες) πτωχική οικογένεια αλλά εργατική. Οι γονείς της είχαν μια εξαιρετικόν αγάπην προς τα γράμματα και τη μόρφωση εξ ου με όλη τους τη φτώχεια (7 παιδιά) την εποχήν εκείνη κατώρθωσαν με χίλιες στερήσεις να μορφώσουν τρία παιδιά και να βγουν διδασκαλοι, την Ευανθία Νικολαΐδου (Ανδρονίκου), την Μαρί Νικολαΐδου (Λογγίνου) και τον Χριστάκη Νικολαΐδη (Βατάκη).

Η μ. Μαρί Χρ. Λογγίνου εκτός του διδασκαλικού πτυχίου, απέκτησε και δίπλωμα νηπιαγωγού μαθητεύσασα τότε εις την Κατίνα Τσιαμαντά ειδική νηπιαγωγό που δίδασκε εις το παρθεναγωγείο Φανερωμένης εις όσας ήθελαν. Η Κατίνα Τσιαμαντά ήτο αδελφή της Μαρίας Τσιαμαντά διευθύντριας του δημοτικού σχολείου Παρθεναγωγείου Φανερωμένης.

Υπήρξε και πρόεδρος της «Φιλοπτώχου Κυθρέας» και με το ποσόν που εισεπράττετο δι' εράνων και άλλων δραστηριοτήτων και εκδηλώσεων, εβοηθούντο κατά τας εορτάς των Χριστουγέννων και Λαμπράς και σε άλλας εκτάκτους περιστάσεις πτωχαί οικογένειες και άτομα και χρηματικώς και σε είδος.

Η προσήλωσή της προς την θρησκείαν και την εκκλησίαν ήτο παράδειγμα προς μίμηση. Και σήμερον ακόμη, μητέρες και ίσως και γιαγιάδες, που είχαν την ευκαιρίαν και υπήρξαν μαθήτριες της, μιλούν με τα καλύτερα επαινετικά λόγια για το ήθος, τον χαρακτήρα και τις καλωσύνες της.

